# 鎮河區 3版

# 传统"双选会"背后,透露多种启发和现象



本报记者 张翼 本报通讯员 **任婷婷** 

3月29日,尽管当天的风势不小, 但完全没有影响镇江高专的同学和企 业代表的热情——当天,镇江高专 2023年访企拓岗促就业行动暨春季大 型双选会举行,180多家用人单位为镇 江高专3850名毕业生提供了9800多 个就业岗位。

记者在采访中发现,除了大学生 寻就业的热情非常高涨之外;不少新 兴企业对于人才的需求量也在不断加 大,但"精准度"更高;各级政府对于学 生就业的关注度、政策关怀力度也在 不断提高……

"后疫情时代"之下,以往传统的 "双选会"背后,正悄然发生着变化,并 透露出多种启发和现象。

#### 线下交流更便捷

每年的春季,都是大学生寻就业、 企业寻人才的黄金时段,但受往年疫情 的影响,这种在高校里举行的大型线下 就业双选会,这几年并不多见。

"别说是学生了,即使是我面对这 种大型线下的双选会,也想说一句,久 违了。"镇江高专招生就业处副处长王 健颇为感慨地告诉记者,"在过去的几 年里,毕业生只能通过线上的方式和企 业进行沟通和交流,远没有线下的交流 会来得直接、方便。"

当天的双选会现场,无论是毕业 生,还是企业招聘工作人员,都表现出 了极高的热情。二重(镇江)重型装备有 限责任公司招聘负责人告诉记者,"高 专毕业生整体素质高,我们每年都有高 专毕业人职的新员工,校招平台给企业 更多选才的机会。"

镇江高专模具 DZ202 班姚远同学 说,"参加这样的大型招聘会机会难 得,本次双选会在规模、时间、地点等 方面,都做到了方便学生、服务学生, 可供选择的职位岗位多、投递简历方 便快捷,我希望能顺利找到满意的实 习单位。"

除了镇江高专之外,其他高校也 正在开展、即将开展不同规模的就 业双选会。曾经一度消失的春季招 聘黄金期的火热,又重新在各高校 中出现

#### "供需双方"热情高

大型线下就业双选会重新举行,但 经过几年的疫情时期,如今的双选会虽 然从形式上并没有改变,但背后透露的 现象却在悄然变化。

镇江高专招生就业处副处长王健 跟记者算了一笔账:"今年的毕业生人 数是近年来最多的,差不多增加了 30%。那么,寻找就业的毕业生人数自 然会明显增多。但如果各家企业的岗 位数量没有明显增加的话,这就意味着 竞争会很激烈。"

正如王健所说,记者在双选会现 场看到,很多同学对于岗位的咨询显 得非常认真和仔细。一位姓隋的女生 表示,她和寝室里的同学提前就精心 设计了简历,希望能找到满意的岗位, 对于可能出现的激烈竞争情况,她表 示已有心理准备。

除了毕业生热情高涨之外,企业对 于人才的需求量也明显提高,企业从节 省成本、提高效率的角度来说,对于人 才的"精准度"更高。

"和传统企业相比,如今各类新兴 企业对于人才的需求更大,但招聘要求 中,往往也会特别注明专业以及各类详 细要求。作为企业,更希望招聘的人 才,不仅'对口',而且要专业。但目前 来看,'供需双方'的人才缺口,还是存 在的,这对于今后的大学生来说,也是 一个重要的启发。"王健说。

#### 政府全力促就业

关于就业的话题,除了高校毕业生 和企业,各级政府也表现出了非常高的

"这场线下双选会,差不多研究了 近半年,召开了多场视频会议,细化讨 论、制订详细方案,省、市相关部门也出 台了各种政策,为双选会打造强力的后

采访中,各家高校都表示,在毕业 生就业方面,无论是政策还是力度,都 感觉到在进一步完善和提高。

作为非常重要的民生工程之一, 高校毕业生就业一直是国家非常重 视的工作。在春季黄金招聘时期, 各种尽早规划、及早行动、力争赢得 主动、赢得先机的政策和举措不断

春暖花开,万物复苏。无论是各 高校毕业生,还是各家企业,又或者 各级政府,面对春光四溢的未来,都 信心十足,力争打出一套促就业、顺 利就业的"组合拳"。

#### 镇江非遗之美

### 指尖上的技艺

#### 葛志仲和他的泥塑作品

金山街道2023年度

民生实事项目出炉

本报讯(记者 冯芙蓉)泥土,生活 中普通、寻常之物;泥土,又是人类文 明、文化的载体,诞生了"陶泥时代"。 如今,多数泥土制作的器物早已退出生 活的舞台,而使用泥土塑造器物、人物 的传统却很好地保存了下来,并逐步发 展为一种民间艺术——"泥塑"。近日, 记者走进我市非物质文化遗产泥塑代 表性传承人葛志仲的工作室,探访他和 他的泥塑世界。

毕业于南京师范大学美术系的葛 志仲,从小与泥结下不解之缘,一点点 地摸索着泥塑技艺,人物的一个眼神、 一个微笑他都要捏上成百上千次。至 今,他创作的泥塑作品达1500余件,已 逐渐形成独具特色的艺术风格。代表 作有泥塑《镇江三怪》《镇江香醋制作》 《四大名著系列》《白蛇传》《成语故事》 等。他创作的泥塑作品《祖孙情》曾获 全国美术教师作品展一等奖,作品《三 国人物》被德国曼海姆市博物馆收藏。 他曾多次举办个人泥塑展和泥塑表演, 先后受邀赴日本和德国参加文化艺术 交流,备受关注。

市香江花城小学的"泥香阁"既是

本报讯(孙晨飞 陈茜)3月30日,

润州区金山街道召开第二届议政代表

会第三次会议,来自街道辖区的31位

议政代表和12名列席代表齐聚一堂,

票决产生宝盖山体育公园建设、中山西

路126号石驳岸坍塌安全隐患整治、辖

区D级危房紧急解危、迎江路中心社区

康养家园康复站升级改造、全过程人民

民主金山街道实践站建设、金山街道微

型消防站升级改造共6项2023年度民

向大会作工作报告。她表示,2022年,

金山街道团结拼搏,全年签约2个市级

亿元以上重大项目,固定资产投资完成

率全区第一。打造司机之家、润馨里便

民驿站、清风里3个阵地,新建京畿路

社区3A级居家养老服务中心,按期保

会上,金山街道办事处主任丁一舟

生实事项目。

会议听取并讨论通过了相关报告,

共同为金山高质量发展出谋划策。

葛志仲的工作室,也是学生的泥塑课堂 基地。他秉承着"教学做合一"的理念, 将泥塑与教育结合,组建泥塑社团,开 设泥塑课堂,以泥塑为载体,为孩子们 创造更为广阔的学习和实践空间。葛志 仲认为,散落在镇江大地上的非物质文 化遗产资源非常丰富,同时也延续了镇 江的千年文脉。今后,他还将继续创作 反映镇江民俗文化的泥塑作品,以更多 形式、在更广的平台上展出,让越来越多 的人通过泥塑了解镇江文化。



扫一扫,看非遗泥塑 视频制作:李嘉斌 朱晶晶

#### 市文广旅局两部作品 获市"五个一工程"表彰

本报讯(笪伟 熊敏)日前,由市文广 旅局选送,市艺术创作研究中心创作的 扬剧《茶山女人》、歌曲《万山红遍》获镇 江市第四届精神文明建设"五个一工程" 荣誉作品奖和优秀作品奖表彰。

"五个一工程"评选是由宣传部组织 实施的精神产品生产精品工程,是文化 艺术领域的最高奖项,也是影响力最广

扬剧《茶山女人》由市文广旅局、市 文广集团联合出品,市艺术创作研究中 心、市艺术剧院联合排演,汇集了"曹禺 戏剧文学奖"获得者陈明、国家一级导演 童薇薇、中国戏剧梅花奖得主龚莉莉、徐 秀芳等一批国内知名主创。

歌曲《万山红遍》由市文广旅局出品,市 艺术创作研究中心团队创作,歌颂全国脱贫 攻坚楷模赵亚夫,弘扬奋斗精神,让"领跑 者"的薪火在脱贫攻坚一线播散相传。

#### 春季天气多变 好天气即将回归

本报讯(记者 朱浩)3月30日一早, 我市就下起了小雨,天空阴沉,体感微 凉。特别是雨后,草木也愈发葱绿,空气 中弥漫着青草的芳香。虽说气温略有下 降,但午后太阳拨开云幕时,温度迅速上 升,一派暖意融融。春季天气变化频繁, 大家要及时关注最新气象信息,适时增 减衣物,合理安排生活及出行。

据市气象部门预测,未来十天,今 日、4月3日至4日分别有一次降水过 程,其余时段以多云天气为主。气温方 面,最高气温16℃到23℃,最低气温7℃ 到15℃,受降水影响小幅波动。

具体天气预报:今天多云到阴,局部 有零星小雨,偏东风3-4级,最低气温 7℃到8℃,最高气温17℃到18℃。4月1 日多云,最低气温10℃到11℃,最高气温 21℃左右。4月2日多云转阴,最低气温 8℃到9℃,最高气温22℃到23℃。

#### 健康口腔助成长 关爱活动进校园

本报讯(孙晨飞 顾华琪)"你真正了 解我们亲密的伙伴——牙齿吗?""不同 部位的牙齿都有哪些不同功能?"日前, 市润商小学联合泰康拜博口腔诊所开展 关爱儿童口腔进校园活动,增强儿童的 口腔健康观念和口腔保健意识。

活动现场,牙科医生围绕基础口腔 保健知识以及在小学生的年龄段最易发 生的口腔健康问题进行了深入浅出地讲 解。从饮食、生活等方面切入,与小学生 的日常生活紧密结合,生动丰富地讲解 了龋齿的危害和预防方法,并通过现场 互动和模型演示的方式让学生们掌握了

正确的刷牙方式。 随后,学生们穿上白大褂,当起了 "小牙医"。在医生的指导下,"小牙医" 们亲自上手,互相检查牙齿。"我们从小 就要注意好口腔卫生,爱护自己的牙 齿。""小牙医"夏润颢认真地说。

润商小学活动负责人蒋长林介绍, 此次活动让学生们意识到了爱护牙齿的 重要性,认识到爱护牙齿要从小做起,养 成良好的口腔卫生习惯,更加健康快乐 成长。

# 3月29日, 丹徒区石马中心小学少年军校师生联合共建单位部分官兵来到茅山 革命老区,开展"铮铮铁骨铸忠魂 至正少年缅英烈"实践研学活动,在苏南抗战胜利纪 念碑前祭奠先烈,并参观了茅山新四军纪念馆。 顾佳 李斌 摄影报道

#### 市城管局开展 清明祭扫革命先烈活动

本报讯(曾茂强 马彦如)3月 29日上午,市城管局组织开展"铭 记历史不忘初心、缅怀先烈牢记使 命"清明祭扫活动,追思革命先辈, 学习传承英烈精神,进一步坚定广 大党员干部的理想信念。学习传承

在庄严的革命烈士纪念碑前, 城管队员向革命先烈敬献花圈,参 加活动的全体人员列队肃立、向革 命烈士默哀致敬,表达对革命先烈 的无限追思和深切怀念。

祭扫活动让城管党员干部们的 心灵得到了再一次洗礼,大家深受 感动,备受鼓舞,纷纷表示要以革命 先烈为榜样,传承红色基因,厚植家 国情怀,汲取奋进力量,努力提升城 市治理能力和服务水平,以实干实 绩为"镇江很有前途"跑进现实贡献 城管智慧力量。



#### 缅怀革命先烈 传承红色基因

3月29日,江苏农林职业技术学院风景园林学院的党员师生们,来到 句容市兆文山烈士陵园,开展"缅怀革命先烈 传承红色基因"主题党日活 动。活动通过重温入党誓词、瞻仰革命烈士纪念碑、朗诵诗歌等形式表达 对革命先烈的崇高敬意和深切缅怀。 唐冬芬 辛一 摄影报道

# 销户有电费余额用户公告

国网江苏省电力有限公司镇江供电分公司现公示2020年3月31日以前销户有电费余额用户清单,请于2023年4月30日前携带 相关证明材料至所属地供电营业厅办理退费,逾期根据财务管理制度要求,余额将被转至我公司营业外收入,具体明细清单如下:

镇江城区供电营业厅:镇江市京口区电力路182号 镇江丹徒供电营业厅:镇江市丹徒区谷阳大道99号 镇江新区供电营业厅:镇江市大港新区兴港西路18号

联系电话:84021927 联系电话:84025327 联系电话:84025509

序号	用户编号	用户名称	用电地址	账户余额(单位:元)
1	3201000004288	徐镇	镇扬路24#	24.01
2	3201000038986	郑贵富	北水关36	9.61
3	3201000153797	陈茂友	象山桥2村39#西302	7.48
4	3201000157636	谭永珠	北水关144#	14.68
5	3201000159895	银建房地产开发有限公司	解放路303#3幢3单元204室	1.6
6	3201000207265	杨忠奎	胜利路27#1幢3单元505室	10.69
7	3201000207266	张魏	胜利路27#1幢3单元605室	105.34
8	3201001782139	镇江永成置业有限公司	丹徒区长山路北湖路以南	31.94
9	3201002072215	镇江红星置业有限公司	镇江市官塘桥路以东(官塘绿苑二期)	597.2
10	3201002150519	镇江新区交通建设投资有限公司	镇江新区姚桥镇双伏港(东风港闸站)	1087.3
11	3201002218949	高素芝	大西路100-15车库	10.21
12	3201002400323	南京市第六建筑安装工程有限公司	镇江市丹徒区海燕南路	124.07
13	3201002445651	镇江文化旅游产业集团有限责任公司	润州区一泉路1号(临电1)	1968.69
14	3201002445657	镇江文化旅游产业集团有限责任公司	润州区一泉路1号(临电2)	1603.98
15	3201000001306	镇江市航丰金属制品有限公司	润州区西郊乔家门	110.76

国网江苏省电力有限公司 镇江供电分公司 2023年3月31日

交出了一份暖心的民生答卷。探索"党 建+信访"工作机制,全年共化解信访 积案10件,得到市区主要领导高度肯 定。全年开展安全生产大检查300余 次,启动宝盖山5个严重滑坡隐患点灾 害治理工程,辖区安全有新提升。 代表们还围绕民生稳定、经济社会

质完成5项民生实事项目,向辖区居民

发展等群众及政府关心关切的问题展 开充分讨论,共提出意见建议8条。

金山街道党工委书记杜婷婷表示, 街道将以此次会议为新的起点,继续凝 心聚力、共同携手奋进,人大工委要在 服务街道高质量发展大局中谋求更高 站位,履职尽责出实效;议政代表要在 为民发声凝聚民心中发挥更大作用,聚 焦民意惠民生;街道上下要有勇挑大梁 敢为善为的责任感和使命感,实干担当 促发展;在建设"文化金山、幸福金山' 的新征程中,再作新贡献、再创新佳绩。



#### 小手拉大手 共走平安路

3月29日下午,镇江高新区蒋乔街道七里社区新时代文明实践站邀请润州交 警大队民警走进朱方路小学,开展"小手拉大手 共走平安路"主题宣传教育活动, 通过观看警示教育片、现场教学示范交通手势的方式引导学生们增强安全意识, 卢洲 文雯 摄影报道 提高安全防范能力。

## 适合露营的美食指南

这个春天,实在太适合约上和朋

友们露营了。 蓝天碧草、一顶帐篷、三五好友实

可出去玩吃啥喝啥? 有时成了大

有小编在,请大家不再烦恼露营 美食吃什么怎么做。

首先你可以带上三款恒顺每日花

醋。花香与春天的适配度不必多说, 玫瑰花,山茶花,桂花,每一款都是真 花真酿造。既可以用来冲兑解腻爽口 饮料,又可以作为调味清新沙拉前菜。

其次可以带上恒顺小龙虾调味 料,经典硬菜也能在野外轻松搞定,除

了烹饪肉类食材外,素材也可以用来 使用,轻便包装易携带,浓郁料汁还原 烹饪本味,只需要洗净食材,倒入料包 即可。

最后小编建议带上恒顺轻脂轻盐 火锅底料,来一顿无负担的鸳鸯火锅 吧! 牛油、山珍菌汤任意选择。 轻脂 轻盐放心享受美味。

趁春天还没溜走,打包恒顺一起



恒顺醋业官方微信